

风车王国的交流体验——荷兰的阿姆斯特丹自由大学交流小结

2018-04-17 11:05:28

我是2017年秋季学期出去交流的大三学生，去的是荷兰的阿姆斯特丹自由大学。这长达半年的交流时间，给了我许多宝贵的回忆，也让我整个人的眼界开阔了很多很多，对于世界的认知也丰富了许多。首先，这个大学所位于的城市——阿姆斯特丹，是一个大家听到名字就会露出意味深长的微笑的地方，一个灯红酒绿的开放的国际化大都市。相比起很多我们去旅游的时候看到过的北欧的城市，阿姆斯特丹显然是一个包容度极高的城市，各色的人都汇聚一堂，大部分时候大家都相安无事和谐共处。我们去到的时候，他们正在搞一个活动，那天在市中心水坝广场旁边纵横交错的巷子里，出现了很多穿着女装裙子的一米九甚至以上的猛男壮汉，他们化了妆，穿着高跟鞋，戴着假发，在街上走，有人合影他们都热烈欢迎。那天街上都是一派狂欢的气氛，这也是我从来没有遇到过的，我也去跟他们合影了几张。这个城市大概就是一个思想开放前卫，经常都能给你惊喜的地方吧。不过荷兰能成为风车王国也是有它得天独厚的气候条件的。在荷兰，风是一直都有的，发型是不存在的；雨是随时会下的，伞是不存在的；雪是看心情来的，预警也是不存在的。在一月份的时候，荷兰就被一场很严重的强风暴袭击了，路上的行人被风赶着跑，骑车的人甚至被风从车上拽下来，而一些普通居民楼的屋顶都被掀翻了……荷兰的妖风从你面前擦过的时候，会给你带来一种窒息的感觉，因为鼻子前面的气流实在是太强了。交流最主要的当然还是学习。不得不说，国外的教学方式还是和国内区别挺大的。荷兰地区的学校习惯把一个学期分为三个period，每个period持续大概两个月，推荐选一门到两门课，那么这两个月里就可以把所有精力都只投放到这两门课里。也因为这样，我在荷兰的一个学期里经历了三个期末季。不过一般每周课堂的时间并不是很多，他们倾向于布置很多需要小组合作的作业，大大锻炼了和人合作交流的效率，以及把学到的理论知识应用起来的能力。不过外国同学们的思维都很直接，而且是很细致地一步接一步的，有时你在描述想法的时候不小心跳步了，他们就会听不大明白，需要你做出解释。小组合作也让我认识了很多外国朋友，大家都互帮互助一起学习，现在回来后也还有联系。由于之前因为时差这样天然劣势的原因，我和跟我同去的小伙伴并没有抢到学校的学生宿舍，我们便去外面合租了。房东太太正好是个中国阿姨，人很好，在国外中国人都挺团结友好的，很多各种各样的微信群，大家在里面互相帮助。不过租房也挺有趣的，费用相比起学校宿舍其实相差不多少，比起学校宿舍更有家的感觉吧。跟我合租的都是中国的同学，这导致我们在吐槽荷兰风格粗犷的食物以后，一致投身于厨艺的提升。荷兰人喜欢吃一些让人摸不着头脑的黑暗食物，包括零食也是，比如说咸的黑色甘草糖就是他们的国民零食，举国上下童年的回忆。所以就很多出国读书的小伙伴们一样，我在那里最大的收获可能就是一身好厨艺了。需要去学校上的课并不多，所以很多时候我们都会在家研究一下食谱，尽可能地改善我们的饮食条件。另外，去国外交流还有一个好处！就是可以趁着这段时间，多出去走走，去很多不同的地方旅游。欧洲小国云集，很多地方去一些核心景点并不需要很长的假期，一个周末都可以搞定，而且很多景点之间距离非常近，一般步行就可以到达。欧洲的旅游大多数时候还是坐长途大巴，我曾经试过坐跨夜大巴从阿姆斯特丹去丹麦的哥本哈根，坐了九个小时，在车上面睡了一个晚上，第二天精神有点点不佳，不过也可能是每个人体质不同吧，跟我同行的小伙伴就睡得像头猪。出去交流还是收获颇丰的，很多时候由于有时差以及地域的差异，可能会有种孤独感，但这样的孤独感正好可以帮助我们去反省自己，去看清楚自己到底想要怎么样的生活。我相信多体验不一样的生活，可能需要很多勇气和创造力，不过这对每个人都是有所裨益的，可以帮助我们更好地寻找我们真正想要的未来和想要的生活。